

### Библиотека

Библиотека – одно из основных структурных подразделений Курганского филиала АТ и СО. Ее основная задача – полное и оперативное библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание студентов, слушателей, преподавателей и сотрудников в соответствии с информационными запросами на основе имеющегося фонда документов.

Летоисчисление библиотеки началось с декабря 1999 года, когда Учебный центр профсоюзов безвозмездно передал Курганскому филиалу АТ и СО книжный фонд в количестве **1367** экземпляров, который стал ядром библиотеки.

Скромный подарок приняла методист Татьяна Борисовна Кузнецова, которая с 1 октября 2000 года стала **Первым библиотекарем** вновь образовавшейся структуры. Небольшое помещение в 30 кв.м. с небольшим фондом, но сколько энергии, энтузиазма, желания сделать чудо! И чудо свершилось.

С 2002 года по 2008 библиотеку возглавляла Бабаева Наталья Васильевна – энтузиаст своего дела, энергичный, организованный, творческий человек. Это ее стараниями и усилиями была внедрена, освоена и успешно функционирует программа «Онлайн – Библиотека». Она стала инициатором и вдохновителем творческих встреч с поэтами, художниками, что служит нравственному и эстетическому воспитанию студентов.

Рос и развивался Курганский филиал, а вместе с ним развивалась и библиотека.

3 ноября 2003 года библиотека переехала в новое отремонтированное помещение, с просторным читальным залом, книгохранилищем, новой мебелью, компьютерной

техникой. В 2007 году библиотека вновь получила дополнительные площади, благодаря которым был организован компьютерный зал на 9 читательских мест, с двумя планшетными сканерами, и оборудовано одно автоматизированное рабочее место для студентов на абонементе.

В настоящее время в библиотеке работают семь специалистов – Л.В. Назарова, Ю.П.Каташевич, Н.Г.Курбатова, Е.С.Пряхина, Ж.И.Чернакова, Г.Р.Ким, О.В.Бородулина. Это молодые, энергичные специалисты высокой квалификации, выполняющие функции не только посредников и консультантов, но и в какой-то степени организаторов в области управления знаниями. Выявляются потребности пользователей и принимаются меры по их удовлетворению. Индивидуальные беседы с читателями, встречи с методистами дневного обучения – основные формы повседневной работы библиотеки. Пятеро сотрудников имеют высшее библиотечное образование.

С апреля 2009 года во втором учебном корпусе КФ АТиСО начал работу инновационный проект «Умная библиотека» по адресу: Пролетарская, 80. Аналогов данного проекта в Курганской области не существует. Использование инновационных технологий в работе библиотеки предполагает самостоятельную работу студента с базами данных, книжным фондом и оргтехникой. Читальный зал второго корпуса укомплектован всей учебной литературой, имеющейся в головной библиотеке, в том числе и справочной литературой. Студент может самостоятельно осуществлять поиск нужной ему информации. В его распоряжении базы данных головной библиотеки (ул.Гоголя, 153, комнаты 101,102): «Онлайн – Библиотека», справочно-правовые системы «Гарант», «Консультант Плюс», «Курганстат», электронные каталоги библиотеки. Для экономии времени читатель может откопировать материал на вендинг-аппарате, либо отсканировать на планшетном сканере и вывести на печать.

Наша библиотека – это и центр распространения культуры, духовного и интеллектуального общения. В работу библиотеки плавно вошла популяризация современного искусства среди студентов. Хорошей традицией стало проводить в библиотеке вернисажи. Стены читального зала украшают работы ведущих художников и фотохудожников города Кургана и Курганской области, проводятся мастер - классы, творческие встречи с поэтами, писателями.

Если в год основания в библиотеки было 130 читателей, с фондом 2187 экземпляров книг и журналов, то на 1 января 2009 года читателей 5203, а фонд увеличился до 102558 экземпляров.

Сегодня библиотека – лучшая в Зауралье, с современными передовыми технологиями штрихового кодирования, с традиционными и электронными каталогами, с Интернетом, с комфортными условиями для работы читателей.